
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE FEVEREIRO DE 2016

No dia 16 (dezesseis) de fevereiro de 2016 (dois mil e dezesseis), às 14h30min (quatorze

horas e trinta minutos) na sala de palestras do Parque Ecológico Educativo Danilo Santos

de  Miranda,  reuniram-se  os  membros  do  Conselho  Municipal  de  Defesa  do  Meio

Ambiente  (COMDEMA)  com  a  presença  de  13  (treze)  integrantes,  a  saber:  A Vice-

Presidente  Jane  Pugliesi  e  representante  do  Rotary  Clube,  2º  Vice-Presidente  Paulo

César  de  Jesus  e  representante  da  AAMA,  Larissa  Tiago  Volpi;  Alexandre  Batista

representantes da Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo, Felício Antônio

Siqueira Filho representante da Secretaria Municipal de Planejamento, Flor de Liz Mendes

de  Seixas  representante  da  Secretaria  Municipal  de  Obras,  Homero  Dias  da  Silva

representante da Secretaria de Saúde, João André Amaral representante da Secretaria

Municipal  de  Agricultura  e  Desenvolvimento,  Priscila  Barbosa  Borduqui  Campos

representante  da  Secretaria  Municipal  de  Educação,  Luiz  Guilherme  Paolini  Braga

representante  do  Serviço  Municipal  Autônomo  de  Água  e  Esgoto  –  SEMAE,  Moisés

Ricardo Camargo representante da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico

e Negócios do Turismo, Sandra Maria Corrêa Miller representante da Secretaria do Meio

Ambiente  do  Estado,  Narciso  Santos  Costa  representante  do  Instituto  Florestal  da

Secretaria  Estadual  do  Meio  Ambiente,  Emerson  Mioransi  representante  da  Polícia

Ambiental do Estado, Isabela Bologna Campbell representante da Secretaria Estadual da

Agricultura  –  CATI,  Eduardo  Barcelos  Dutra  representante  do  DAEE,  Cíntia  Alves

Figueiredo Cabral representante da Secretaria Municipal da Habitação, Marcelo de Freitas

Lima representante do Instituto Biociências, Letras e Ciências Exatas – UNESP, Vanessa

Helena  Guilherme  Machado  representante  do  SESC,  Germano  Hernandes  Filho

representante  do  Sindicato  das  Indústrias  da  Construção  Civil  do  Estado  de  SP  –

Sinduscon, Denis Hudson Freire representante do Sindicato dos Empregados em Turismo
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e Hospitalidade – SETH, Rodolfo Neugebauer representante da Associação Amigos dos

Mananciais  –  AAMA,  Marcelo  Mansano  de  Moraes  representante  da  Associação

Comercial  e  Empresarial  de  SJRP  –  ACIRP,  Paulo  Sérgio  Bertazzi  Rodrigues

representante da UNILAGO além dos convidados Daniela Rocha; Hugo Fabbri estagiários

da Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo, Thiago Henrique Kfouri estagiário

da  Secretaria  Municipal  de  Agricultura  e  Abastecimento,  Pedro  Roberto  Gomes

representante do Deputado Ivan Valente e Valdirene Ribeiro representante da Associação

de bairro São Marcos. Alexandre do Carmo iniciou a reunião às 14h38min (quatorze horas

e  trinta  e  oito  minutos)  comunicaram os  conselheiros  presentes  que  foram  enviados

ofícios para as entidades que excederam o número de faltas ao longo do ano de 2015

(dois  mil  e  quinze)  e  citou  todas  as  entidades  que  foram  notificadas  e  quais

encaminharam  um  ofício  de  resposta.  Alexandre  do  Carmo  informou  ainda,  que  a

notificação foi feita com base ao artigo 27º do Decreto Municipal nº13.163/2006. Citou

também,  que  foram  encaminhados  os  ofícios  para  consulta  jurídica  sobre  o  caráter

deliberativo e consultivo do Comdema e quais os órgãos que foram oficiados. Logo após,

foi disponibilizada a lista de presença e a ata, para as respectivas assinaturas. Sandra

Miller perguntou quais entidades foram oficiadas. Alexandre do Carmo disse que foram

oficiados a OAB, Procuradoria-Geral do Município e o Departamento Jurídico da Câmara

Municipal. Foi aberto espaço para Paulo César reiterar seu convite para a participação do

Grupo de Trabalho sobre a fiscalização dos plantios em APP, o qual ficou registrado em

ata passada. Paulo César disse que foi criado no COMDEMA um grupo composto por

quatro pessoas, a fim de dar continuidade ao trabalho que já vem sendo realizado. Paulo

César explanou que o trabalho consiste em vistoriar loteamentos que possuem os TACS,

para saber se estão de acordo e devido ao grupo conter poucas pessoas tem tornado o

trabalho mais demorado. Por isso, Paulo reafirma que faz se necessário mais pessoas

para o desenvolvimento dos trabalhos. Narciso Santos perguntou ao Paulo César se já

extinguiu o prazo, pois, ainda não foi finalizado o trabalho e reitera dizendo que precisa de

Av. Lino José Seixas, 861 – CEP 15061-060

Tel.: (17) 3202-4010

www.riopreto.sp.gov.br

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

2



mais pessoas para dar continuidade. Valdirene Ribeiro sugeriu que fosse colocado no

jornal  para  conseguir  voluntários.  Paulo  César  disse  que  precisa  ser  integrantes  do

Conselho. Valdirene Ribeiro exemplificou dizendo que quatro pessoas podem fazer mais

efeito  que cem.  Paulo  César  disse  que poderia  ser  utilizado uma rede social  para  a

divulgação. Valdirene Ribeiro disse que é necessário formar uma equipe. Paulo César

informou que o trabalho ainda não foi  finalizado, pois o mato está muito alto. Narciso

Santos disse que para até dez pessoas é possível conseguir equipamentos de segurança

no Instituto Florestal. Paulo César finaliza o assunto dizendo que o convite está aberto

para todos os conselheiros e pediu para que os interessados permanecessem após a

reunião  para  conversar,  porque  o  que  foi  explanado  no  relatório,  não  chega  a  vinte

espécies, além de colocarem outras espécies e por falta de fiscalização os lotes estão

sendo vendidos para outras finalidades. Pedro Roberto perguntou ao Paulo César o que é

necessário para terminar o trabalho e sugere que ele termine o trabalho primeiro para que

possa ser passado aos conselheiros,  qual  a real  necessidade e o feedback para que

possam procurar outros órgãos. Pedro Roberto sugeriu para que seja feito uma força

tarefa,  a  fim de terminar  o  primeiro  trabalho para  que outros  possam ser  realizados.

Narciso Santos sugeriu que seja marcado uma reunião para retomar a vistoria, uma vez

que, a última vistoria ficou impossível de ser concretizada devido à chuva. Logo após,

Jane Pugliesi tomou seu lugar à mesa e deu seqüência à reunião, pedindo para que o

assunto seja retomado no final. Jane Pugliesi comentou sobre a quantidade de pessoas

presentes, e supôs que deve ser ao fato das notificações enviadas. Devido ao número

das entidades presentes e os novos representantes, Jane Pugliesi pediu para que todos

se apresentassem. Após a apresentação. Jane Pugliesi dá seqüência à ordem do dia,

chamando Paulo Sérgio para que fizesse sua apresentação,  o  qual,  complementou a

apresentação  de  André  Navarro,  sobre  a  vivência  em  outros  Conselhos  de  Meio

Ambiente,  devido  à  segunda  ordem  do  dia  ter  justificado  à  ausência.  Após  a

apresentação.  Jane deu seqüência à  pauta  do dia  e pediu para que Felício  Siqueira
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iniciasse a sua apresentação sobre Plano Diretor de Desenvolvimento Sustentável,  no

que se refere à área ambiental. Após o término da apresentação feita por Felício Siqueira,

Jane Pugliesi aproveitou a finalização da reunião ordinária para chamar a atenção dos

conselheiros  e  relatar  uma  denúncia  que  recebeu.  Jane  explanou  que  está  sendo

construído  um posto  de gasolina,  o  qual  está aterrando uma área de nascentes  que

abastece o Córrego Borboletas da cidade de Bady Bassitt  e  disse que achou melhor

mandar  um Oficio  para  o  IBAMA.  Alexandre  Carmo  disse  que  por  se  tratar  de  uma

Rodovia Federal o ofício será encaminhado para o IBAMA, caso fosse Rodovia Estadual

seria encaminhado à denúncia para CETESB. Sandra Miller perguntou se as propostas

que  foram  solicitadas  em  atas  anteriores  já  foram  atendidas.  Jane  Pugliesi  afirmou

dizendo que sim, aproveitou para perguntar se alguém tem algo contra referente ao Oficio

que será encaminhado para o IBAMA. Jane Pugliesi comunicou aos conselheiros que na

última reunião foi discutido a ausência da Presidente Thaís Celantano e pediu para que

Alexandre do Carmo explanasse o que foi  decidido do contato com ela. Alexandre do

Carmo disse que entrou em contato com a Thaís Celantano e ela disse que na última

reunião que esteve presente, colocou em votação à hora do início da reunião, devido a

sua participação no programa ao vivo todos os dias ela não teria como chegar antes para

presidir  a reunião do Conselho.  Alexandre do Carmo disse ainda,  que devido ao não

acordo  do  horário  de  início  da  reunião,  inviabilizou  a  participação  dela,  ainda  em

questionamento, Thaís Celentano disse a Alexandre do Carmo que comunicou a UNIRP e

por algum motivo não foi repassado para o COMDEMA. Alexandre do Carmo sugeriu, que

fosse adiantado à eleição do Conselho para o mês de Março. Pedro Roberto sugeriu que

Jane Pugliesi presidisse a reunião até o mês de Março, e como a eleição já ocorrerá nono

mês de Abril, esperasse um pouco Jane Pugliesi disse que se comprometerá de participar

as  reuniões  do  CPDD,  devido  ausência  da  Presidente  Thaís  Celentano  e  passar  o

feedback para os conselheiros. Jane Pugliesi encerrou a reunião às 16h28min (dezesseis

horas  e  vinte  e  oito)  minutos.  Lavrando-se  a  presente  ata  por  mim,  Jane
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Pugliesi_____________  e  assinada  por  todos  os  presentes  abaixo  nominados  e

referenciados.

Alexandre Batista do Carmo

Cíntia Alves Figueiredo Cabral

Débora Riva Tavanti Moreli

Denis Hudson Freire

Eduardo Bacellos Dutra

Emerson Mioransi

Felício Antônio Siqueira Filho

Flor de Liz Mendes de Seixas

Germano Hernandes Filho

Homero Dias da Silva

Isabela Bologna Campbell

João André Amaral 

Larissa Volpi Thiago

Luiz Guilherme Paolini Braga
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Moisés Ricardo Camargo

Marcelo de Freitas Lima

Marcelo Mansano de Moraes

Narciso Santos Costa

Paulo César de Jesus 

Paulo Sérgio Bertazzi Rodrigues

Priscila Barbosa Borduqui Campos 

Rodolfo Neugebauer

Sandra Maria Corrêa Miller

Vanessa Helena Guilherme Machado
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